

Улучшить работу стенной печати

Стенная газета на предприятии — вождение партийной организации в деле мобилизации трудящихся на выполнение послевоенной пятилетки в 4 года. В. И. Ленин называл газету коллективным пропагандистом и агитатором, а также коллективным организатором. Это в одинаковой степени относится и к центральной и низовой печати.

Там, где партийные организации хорошо понимают роль стенной газеты, руководят ею, возглавляют её выпуск, — там стенгазеты являются могучим рычагом в деле мобилизации трудящихся на борьбу за выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным. Хорошим примером этого является стенная газета «Стахановец» на шахте № 4. Партию каждый месяц рассматривает и утверждает план работы редакции, заслушивает отчеты редактора о работе. Редакция имеет авторский актив, глубоко и всесторонне освещает жизнь шахты, добивается действенности заметок. Стенгазета неплохо пропагандирует опыт стахановцев, критикует неудовлетворительную работу участков, отдельных рабочих. Горняки шахты № 4 уважают свою стенгазету, прислушиваются к её голосу.

Совсем другое положение там, где партийные организации не уделяют должного внимания стенной печати. На шахтах № 6, «Дальние горы», № 1—2 стенные газеты выходят от случая к случаю. Там не имеется редакционных коллегий и авторского актива, стенгазеты полностью отданы на откуп редакторам. Газеты заполняются случайным материалом, оформляются плохо, пестрят ошибками. Всё это — следствие того, что партийные организации не интересуются работой газет, секретари парторганизаций отмахиваются от них, не хотят «возиться» с ними.

С таким состоянием стенной печати на предприятиях города мириться нельзя. Сейчас, когда коллектизы шахт, заводов, строек ведут напряженную борьбу за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, роль стенной печати неизменно возросла. Партийные организации должны изменить своё отношение к стенным газетам, возглавить их выпуск, сделать их действительно мощным орудием мобилизации трудящихся на выполнение производственных планов и социалистических обязательств. Нужно укрепить редакции стенгазет такими активистами, которые любят это дело и смогут наладить выпуск газет.

Стенные газеты должны постоянно показывать, как идет борьба за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, пропагандировать опыт передовых рабочих, рассказывать о борьбе за ускорение оборачиваемости советского рубля, за экономию государственных средств, о соревновании за качество выпускаемой продукции. Они должны всячески поддерживать инициативу рабочих. В стенных газетах нужно смело критиковать недостатки в работе предприятий. Систематически освещать жизнь партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, рассказывать об авангардной роли коммунистов и комсомольцев на производстве.

Все эти и другие задачи, стоящие перед стенгазетами, могут быть решены при условии, если партийные организации будут постоянно интересоваться и руководить работой стенной печати, направлять островое печатное слово на борьбу за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

Прибытие в Москву Албанской Правительственной Делегации

21 марта в Москву прибыла Правительственная Делегация Народной Республики Албания. Делегацию возглавляет Председатель Совета Министров генерал-полковник Энвер Ходжа. На аэродроме прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Макоян, Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР П. Н. Кумыкин и другие официальные лица.

Выступая по прибытии в Москву перед микрофоном, Председатель Совета Министров Народной Республики Албания г. Энвер Ходжа сказал:

«Правительство Народной Республики Албания и албанский народ направили нас, чтобы укрепить ещё больше наши экономические отношения с Советским Союзом, который помогал и помогает нам, ничего не жалея, чтобы наш народ мог восстановить свою страну и своё народное хозяйство».

(ТАСС).

808 300
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 36 (2568)

Пятница, 25 марта 1949 г.

Год издания 16-й

Цена 20 коп.

Выполним пятилетку в четыре года!

ТРУДОВЫЕ БУДНИ УЧАСТКА

Дверь кабинета начальника участка т. Драничникова то и дело открывалась. До наряда еще около часа, а горняки один по одному уже начали подходить.

Архип Дмитриевич Приходченко — бурильщик, мастер угля, имеющий за своими плечами около полутора десятков лет, проработанных в шахте, вёл беседу с собравшимися.

— Вот вы, молодежь, — говорит т. Приходченко, — интересный народ. Один месяц выскочили, получили шахтовое Красное знамя и уже, вроде, зазнались. Думаете, теперь никто не победит нас. Нет, так нельзя. Добились хороших успехов, добивайтесь лучших. Вам и в школе ФЗО, наверное, говорили, что не к лицу нам успокаиваться достигнутым. Сейчас мы выполняем обязательство. Что, думаете, это предел? В прошлом месяце мы хуже работали и зарабатывали мало.

Наряд, как и всегда, начался с разбора работы прошлого дня, подведения результатов соревнования. Начальник участка рассказал, какие недостатки были в работе в прошлую смену, указал, как их не допустить в дальнейшем. Горняки подвергли критике тех, кто плохо работал.

— Вчера смена не выполнила своего обязательства, — говорит люкогрузчик Володя Бузмаков. — Но это не от нас зависит. Угля в печах было много, а порожняка не дали. Досадно становится в таком случае.

— У нас, товарищи, с добычей кокса хуже стало, — говорит начальник участка. — На 13 процентов отстает добыча коксующихся углей от рядовых.

— А сколько нужно давать в смену кокса, чтобы не было отставания? — спросила навальщица Аня Зелёнова.

— Вагонов по 180, не меньше.

— Нажмём, ребята, — говорит т. Бузмаков. — К концу месяца придём с перевыполнением обяза-

тельств и по добыче коксующихся углей.

Горный мастер зачитал наряд. Всем ясно кто где будет работать и какой объём работы выполнять.

**

В шахте все разошлись по своим местам и сразу же приступили к работе. Тов. Приходченко пошёл в очистной забой, с ним навальщик Витушкин и запальщик Колесников. Четверо пошли в нарезки. Трое остались на основном штреке под люками.

Работали напряжённо, спешили дать уголь, чтобы загрузить уже поставленную партию по рожника.

— Берегись! — донеслось до основного штрека. Глухой взрыв, и уголь с шумом по решёткам пошёл в печь. Бузмаков начал грузить. Ему помогала Зелёнова. Бауэр перепускала уголь в печи.

Партия за партией шёл уголь на опрокид.

— Сколько уже нагрузили? — спросил Бузмаков свою помощницу.

— Пятую партию грузим, — ответила она.

— Это сто вагонов будет. Хорошо. А время только полсмены прошло. Задание выполнили.

Вся смена прошла в напряжённом труде. Никаких задержек не было. Уголь шёл на гора непрерывным потоком.

— Сколько сегодня «накачали»?

— спросили пришедшие на смену.

— Чуть больше двухсот.

— Но мы больше дадим.

**

И так каждая смена, каждый участок на шахте № 1—2, соревнуясь друг с другом, дают замечательные результаты в работе. Коллектив шахты с честью справляется с обязательствами, данными в письме товарищу Сталину. Он первым на руднике закончил квартальный план угледобычи и дал десятки тысяч рублей сверхплановых накоплений.

А. Яковлев.

ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ! БОЛЬШЕ НАПРЯЖЕНИЯ В ТРУДЕ! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ДАННЫХ В ПИСЬМЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

В ответ на новые условия оплаты труда и премирования

На шахте имени Вахрушева проводится большая организационная и разъяснительная работа вокруг приказа министра № 163 о введении с 1 марта новых повышенных условий оплаты труда и премирования горняков, работающих по добыче коксующихся углей.

Приказ размножен в большом количестве экземпляров и выведен на каждом участке. На специально оборудованном стенде на конкретных прим-рах показан возможный заработок того или иного рабочего при выполнении мартовского плана добычи и норм выработки. Начальники участков довели содержание приказа до каждого рабочего. Многотиражная газета «За уголь» из номера в номер помещает материалы о новых условиях оплаты и премирования. С рабочими, не выполняющими норм выработки, проводятся специальные беседы с целью выявления причин невыполнения и их устранения.

В ответ на новую заботу правительства об улучшении материального положения горняков лучшие люди шахты отвечают новыми трудовыми подвигами. Почётные шахтёры тт. Шерин, Королёв, Крапивин, забойщики Соколов, Чупахин и другие показывают в последние дни рекордную производительность труда.

Результаты проведённой работы начинают сказываться: шахта постепенно наращивает темпы добычи коксующихся углей. Изучив приказ министра № 163, горняки шахты единодушно дали обещание в марте не только ликвидировать образовавшуюся задолженность, но и выдать сотни тонн коксующихся углей сверх плана.

М. Кирносов,
ст. инженер по нормированию
шахты имени Вахрушева.

По Советскому Союзу

КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МОСКВЫ ВРУЧЕН ОРДЕН КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

20 марта на заключительном заседании Московской IX областной и VIII городской обединённой конференции ВЛКСМ комсомольской организации г. Москвы был вручён орден Красного Знамени, которым она была награждена, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, за геройизм, проявленный в годы Великой Отечественной войны, и за активное участие в социалистическом строительстве.

Под аплодисменты присутствующих Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверник вручает

30-летие Башкирской АССР

23 марта трудящиеся Башкирии вместе со всеми народами Советского Союза радостно отметили 30-летие своей республики.

Под руководством коммунистической партии, с братской помощью русского народа Башкирия превратилась в индустриальную республику. Она выпускает сейчас промышленной продукции в 28 раз больше, чем в 1913 году. В высших учебных заведениях республики учится 5680 человек.

Башкирский народ получил поздравление от ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР, Президиума Верховного Совета СССР, а также от Президиума Верховного Совета и Совета Министров РСФСР.

(ТАСС).

Развернуть культурную советскую торговлю

15 сессия городского Совета депутатов трудящихся

23 марта проходила 15 сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о ходе выполнения ОРС'ом треста «Кагановичуголь» и Киселёвторгом плана товарооборота за 1 квартал 1949 года и мероприятиях по развертыванию культурной советской торговли в связи с постановлением Совета Министров СССР и ЦБ ВКП(б) от 28 февраля 1949 года о новом снижении государственных розничных цен на товары массового потребления.

С докладами выступили и. о. начальника ОРС'а т. Баньковский и директор Киселёвторга т. Бабин. Из докладов ясно, что основные торговые организации нашего города работают исключительно плохо. Ни ОРС, ни Киселёвторг не выполняют плана товарооборота. Неучитываются и не удовлетворяются запросы населения. В магазинах завезено большое количество малоходовых товаров. Фонды по продовольственным и промышленным товарам систематически не выбираются. В городе нет в продаже многих товаров первой необходимости. Торговые организации не борются за ускорение обращаемости оборотных средств. В ОРС'е имеется на 21.200 тыс. рублей сверхнормативных остатков. В ОРС'е и Киселёвторге плохо изучают, подбирают и воспитывают кадры. Часто в торговую сеть попадают жулики и проходимцы, стремящиеся проживаться за счёт государства и обмана трудящихся. Такое состояние торговли вызывает необходимость принять серьёзные меры для улучшения торговли. Однако докладчики т. Баньковский и Бабин не изложили сессии мероприятий по улучшению работы своих предприятий, по развертыванию культурной советской торговли, хотя это должно было стать основной темой их докладов. Они не ответили на

вопрос, поставленный сессией.

Выступающие в прениях депутаты подвергли резкой критике доклады т. Баньковского и Бабина и крайне недовлетворительную работу ОРС'а треста «Кагановичуголь» и Киселёвторга.

Депутат т. Купреев в своём выступлении отмечает, что вопрос о торговле слушается не первый раз, однако улучшений пока нет, идут только разговоры, а пора бы взяться за решительную перестройку работы торговых организаций.

Успех дела решают работники прилавка. Между тем с ними никто не работает, они не понимают тех задач, которые стоят перед торговыми организациями в настоящий момент. Открываются магазины с опозданием, нужных товаров нет, руководители ОРС'а и Киселёвторга не изучают запросов населения. Чтобы улучшить работу торговых организаций, говорит т. Купреев, надо привить всем работникам прилавка чувство ответственности за выполнение плана товарооборота.

Ст. госсаниспектор т. Матрошина говорит о том, что ряд столовых и магазинов не готовятся к работе в весенне-летний период. В столовых грязь, пища готовится невкусная, недоброкачественная. Магазины тоже не соответствуют условиям культурной советской торговли.

Государственный инспектор по торговле т. Точиленко говорит:

— Торговые работники забрасывают товары в магазины без учёта спроса потребителей. Ни в ОРС'е, ни в Киселёвторге не занимаются изучением и подбором кадров. Часто бывает, в одном магазине работника увольняют за растрату и хищение, а в другой его принимают. Нет борьбы с нарушениями правил советской торговли. В магазинах обвещи-

вают, иногда товары продают с надценкой, имеются случаи обсчёта покупателей. Со стороны руководителей торговых организаций нет контроля за работой магазинов.

О неудовлетворительном подборе кадров торговых работников говорят также депутаты т. Романов, т. Зайцев, т. Зверешук, секретарь горкома ВКП(б) т. Зайцев Д. И.

Председатель горисполкома т. Малежирин говорит, что торговые работники плохоправляются с поставленными перед ними задачами, позорно проваливают план товарооборота. Он отмечает, что торговые организации не ведут борьбы за ускорение обрачиваемости оборотных средств, на складах имеются большие сверхнормативные остатки.

Главная причина плохой работы ОРС'а и Киселёвторга в том, что торговые работники не понимают новой обстановки и требований, предъявляемых им. Они работают по-старому. Не создаётся напряжения в работе всего аппарата, торговые работники не воспитываются в духе государственной дисциплины. Плохо готовятся кадры, не выдвигаются молодые, энергичные работники.

Все эти недостатки нужно немедленно устранить. Поднять культурный, политический уровень и деловую квалификацию торговых работников, повысить их ответственность за удовлетворение запросов населения. Необходимо расширить торговую сеть, навести образцовый порядок в магазинах, столовых. Подготовить базы, складские помещения к хранению продуктов в летний период. Нужно принять все меры к тому, чтобы перевыполнить план товарооборота, развернуть в городе культурную советскую торговлю.

По обсуждённому вопросу сессия приняла развернутое решение.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

За расхищение государственного имущества — к суду

В редакцию поступило письмо о том, что механик фабрики инертной пыли Митрофанов занимается расхищением государственного имущества и денег.

Это письмо рабкора нами было направлено прокурору Киселевского района для расследования. На днях прокурор Киселевского района сообщил, что факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. Митрофанов арестован и предается суду по ст. 2 Указа Президиума Верховного Совета от 4 июня 1947 г. «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества».

Междуннародный обзор

Северо-атлантический пакт

Еще в конце января Министерство иностранных дел СССР в своём заявлении охарактеризовало подготавливавшийся тогда Северо-атлантический союз, как главное орудие политики агрессии и развязывания новой войны. Теперь государственный департамент Соединенных Штатов Америки опубликовал текст договора этого союза.

Прогрессивная часть иностранной печати в своих комментариях по поводу Северо-атлантического договора указывает, что хотя этот документ и содержит в себе многократные упоминания об организации Объединённых наций (ООН), о её Уставе и заверяет о мирных намерениях участников договора, в действительности он носит агрессивный характер и подрывает основы ООН. В частности статьи договора предполагают при возникновении конфликта военные действия без обсуждения этого конфликта в Совете Безопасности.

Участники Северо-атлантического договора предусматривают создание военного штаба в виде Комитета обороны и опасную гонку вооружений. В частности, имеется в виду создание американских военных баз на территории европейских стран. Всё это при наличии специальной статьи, предусматривающей совместные военные действия всех участников пакта в случае вооруженного нападения на одного из участников союза, позволяет любую случайность или провокацию превратить в большую войну. В качестве стран будущих участниц договора иностранная печать называет США, Канаду, Англию, Францию, Бельгию, Голландию, Люксембург, Италию, Норвегию, Португалию, Данию, Исландию.

В выступлениях иностранных политических деятелей отмечается, что Северо-атлантический договор помимо военной опасности несёт и усиление внутренней реакции в тех странах, которые подпишут этот договор.

Как сообщила бельгийская газета «Фронт», пакт предполагает коллективное вооружённое вмешательство в дела стран-участниц пакта в случае «внутренней» или «косвенной» агрессии. Имея в виду борьбу против «мятежного» коммунистического, рабочего, стачечного движения, пакт, таким образом, угрожает коллективной интервенцией и нарушает элементарные демократические права народов.

Член английского парламента независимый лейборист Плэттс Миллс в своей речи на

митинге, отмечая миролюбивую политику СССР и значение дружбы с советской страной, заявил: «В случае, если англо-американский блок развязнет новую войну, англичане пострадают больше, чем любой другой народ, так как Америка намерена использовать нашу страну в качестве своего непотопляемого авианосца». В ответ на решение правительства Италии о присоединении к Северо-атлантическому договору итальянские народные массы требуют проведения всенародного опроса: присоединяться или не присоединяться к этому договору.

Передовые люди США настаивают на широком публичном обсуждении договора в сенате.

Лидер прогрессивной партии США Генри Уоллес осудил пакт как «безумный курс», нарушающий права конгресса и ведущий к войне. Он заявил о необходимости возвращения к курсу Рузвельта — курсу мирного урегулирования разногласий.

Западно-германские лидеры продолжают политику раскола

Состоявшаяся недавно в Берлине сессия немецкого Народного Совета, на которую прибыли члены Совета из всех оккупационных зон Германии, сделала новую попытку предотвратить раскол Германии.

По докладу председателя президиума Народного Совета члена христианского демократического союза Отто Нушке было принято письмо, обращенное к правящим кругам Западной Германии с предложением созыва совещания для обсуждения вопроса о сохранении национального единства немецкого народа. Предлагалась встреча на территории английской зоны делегации Народного Совета (советская зона) и делегаций из западных зон — от так называемого парламентского совета, подготовляющего конституцию Западной Германии, и двухнационального экономического совета, являющегося административно-хозяйственным органом.

Письмо призывало к устранению угрозы миру и от имени немецкого народа требовало быстрейшего заключения мирного договора и отвода оккупационных войск.

Однако западные лидеры, покорно следя воле своих англо-американских хозяев, отклонили эти важнейшие предложения и, таким образом, еще раз подчеркнули антинародный расколынический характер своей политики.

В. Гришанин.

Ответственный редактор
Б. КАЛЯСОВ.

25—27 марта КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ 25—27 марта

Новый художественный фильм

АКАДЕМИК ИВАН ПАВЛОВ

Начало сеансов: 12—4—6—8—10 часов.

Анонс: ВСТРЕЧА НА ЭЛЬБЕ

Утерянный угловой штамп Ту́нгского шахтоуправления Барнаульского меланжевого комбината считать недействительным.

По нашему городу

Родительские конференции

20 марта в клубах гостиниц, шахты № 5, красном уголке шахты № 6 прошли родительские конференции, на которых был поставлен доклад «Семья и школа в воспитании молодого поколения». В обсуждении докладов

активное участие приняло большое количество родителей, учителей. Всюду конференции прошли на высоком уровне.

Город провел хорошее мероприятие, которое следует практиковать и в дальнейшем.

Лекции для родителей

Культотдел горисполкома организует цикл лекций для родителей о воспитании детей.

21 марта состоялась первая лекция из этого цикла. Директор мужской

школы № 1 т. Алексеева М. П. рассказала об общих условиях воспитания в семье. На лекции присутствовало около 400 родителей.

Ценная покупка шахтёра

Стахановский труд приносит горнякам высокие заработки. Бригадир проходчиков 9-го участка шахты № 4 т. Шабаев ежеме-

сяично перевыполняет нормы.

На днях т. Шабаев приобрёл себе в личное пользование пианино.

ОП 06484

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная, № 28. Телефоны: ответ. редактора — 1—98, редакции — 1—07, типографии — 0—98. Гор. Киселевск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 767. Тираж 3870.